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Buongiorno Ceramica! 2019
Grande successo per la quinta edizione

della festa diffusa della ceramica italiana

24 maggio 2019 - Si è svolta nei giorni 18 e 19 maggio 2019 la quinta edizione di Buongiorno Ceramica, progetto nazionale promosso e organizzato dall'Associazione Italiana Città della Ceramica (AiCC) con l’obiettivo di portare all’attenzione e valorizzare la ceramica artistica e artigianale italiana, una delle più belle eccellenze artigianali ed artistiche del Made in Italy.

Nonostante la pioggia e il maltempo in molte regioni, il coinvolgimento delle 40 città italiane di affermata tradizione ceramica è stato entusiasta e di alta qualità, attivando localmente ceramisti, artisti, artigiani, musei, associazioni, storici dell'arte, operatori e stakeholder (stimati intorno alle 5.000 persone) che insieme hanno lavorato per l'organizzazione di oltre 300 eventi sparsi sul territorio nazionale.

Albisola Superiore, Albissola Marina, Ariano Irpino, Ascoli Piceno, Assemini, Bassano del Grappa, Borgo San Lorenzo, Burgio, Caltagirone, Castellamonte, Castelli, Cava dei Tirreni, Cerreto Sannita, Civita Castellana, Cutrofiano, Deruta, Este, Faenza, Grottaglie, Gualdo Tadino, Gubbio, Impruneta, Laterza, Laveno Mombello, Mondovì, Montelupo Fiorentino, Napoli-Capodimonte, Nove, Oristano, Orvieto, Pesaro, Santo Stefano di Camastra, Sciacca, Sesto Fiorentino, Squillace, Urbania, Vietri sul Mare, Viterbo: queste le città di Buongiorno Ceramica, in cui si sono susseguiti, nei due giorni, aperture straordinarie di botteghe ceramiche e musei, tornianti e ceramisti al lavoro davanti al pubblico, spettacolari cotture ceramiche in forni all'aperto, eventi che hanno creato suggestive connessioni tra ceramica e le altre arti, laboratori e attività per bambini e adulti, mostre e installazioni nello spazio pubblico, concerti con strumenti musicali in ceramica, performance e molto altro ancora.

Per la terza volta, inoltre, Buongiorno Ceramica ha oltrepassato i confini nazionali: la lunga festa diffusa della creatività e dei colori, oltre ad unire nel segno della tradizione artigiana per due giorni tutta l'Italia, ha contagiato anche altri paesi europei, tra cui Croazia, Polonia e Portogallo, che hanno organizzato il loro Good Morning Ceramics! con mostre, eventi e dimostrazioni di lavorazione ceramica.

Un filone di eventi ha poi unito i mondi della ceramica e del cibo sotto il nome comune di Fame Concreta, progetto permanente sviluppato da Aicc insieme a Martina Liverani e che riunisce le iniziative che fanno di cibo e ceramica un campo di creatività diffusa. All'interno di Buongiorno Ceramica 2019 anche Matres Week, una costellazione di eventi dedicati alla valorizzazione della ceramica al femminile che partendo da Cava de' Tirreni ha coinvolto molte altre città italiane ed europee.

Questa edizione di Buongiorno Ceramica ha visto inoltre la presentazione della guida turistica "Le Città della Ceramica", pubblicata dal Touring Club Italiano insieme ad AiCC, nell'ambito del progetto MATER Ceramica (acronimo di Mappatura Arte Tecnica e Ricerca Ceramica), coordinato da Confindustria Ceramica. La guida è stata infatti presentata a Milano giovedì 16 maggio, insieme al Touring Club, e in diverse città di Buongiorno Ceramica sono state organnizzati incontri e presentazioni tematiche nei giorni dell'evento.
Ottima anche la risonanza mediatica della manifestazione, con la presenza di Buongiorno Ceramica sulla stampa e tv/radio nazionale (quotidiani nazionali, magazine settimanali e mensili, online e canali radiotelevisivi nazionali, tra cui segnaliamo gli approfondimenti su ISORADIO, GR RAI, Radio 3 Suite e Radio Capital). Molto capillare anche la copertura mediatica (radio, tv e stampa) a scala regionale, sia sulle testate a diffusione regionale che di ambito strettamente locale e delle sedi Rai regionali.

Molto ampio anche il coinvolgimento sui social network (Facebook, Twitter e Instagram). Per dare alcuni dati, la pagina Facebook - che conta oltre 6.700 Fan - ha sviluppato una grande viralità nel coinvolgimento degli utenti. Nei 28 giorni precedenti Buongiorno Ceramica, le persone che hanno visto qualsiasi contenuto associato alla pagina Facebook sono state oltre 127.000. Ancora, nella settimana dell'evento, la copertura della pagina ha superato i 70.000 utenti unici, raggiungendo un picco di oltre 21.000 utenti unici nella sola giornata del 17 maggio 2019 (Fonte: Facebook Insights).

"AiCC sta attraversando un momento importante", commenta Massimo Isola, Vicesindaco di Faenza e Presidente AiCC. "Sono tanti i progetti che stiamo realizzando, nel pieno coinvolgimento delle nostre città. Cresce l’incidenza del nostro lavoro nelle dinamiche culturali e produttive della ceramica, cresce l’attenzione per il nostro lavoro da parte di città e istituzioni, a livello nazionale e internazionale. Buongiorno Ceramica rappresenta certamente il nostro elemento di maggiore forza e visibilità. Dopo anni di lavoro, questo evento ha raggiunto una maturità davvero importante: centinaia di botteghe hanno aperto in tutta la penisola, con i nostri artigiani protagonisti assoluti e con i loro lavori straordinari. Botteghe, atelier e laboratori ceramici hanno ospitato eventi e azioni specifiche, e in tutte le nostre città i visitatori hanno trovato animazioni diffuse, laboratori, scuole e musei ceramici aperti e pieni di iniziative. Abbiamo raccontato tutti insieme, con grande entusiasmo, come la ceramica oggi sia sempre di più un elemento importante del nostro costume e come possa entrare con grande forza nella nostra quotidianità e nelle nostre case".

"Anche in questa quinta edizione, Buongiorno Ceramica ha raggiunto ottimi risultati", commenta Giuseppe Olmeti, Segretario Generale di AiCC. "Un formidabile ringraziamento alle Città della Ceramica, che hanno aderito tutte con entusiasmo, creatività, e qualità degli eventi; ai Sindaci, Amministratori e Funzionari dei Comuni, Associazioni, Musei; ma soprattutto ai Ceramisti, artisti, artigiani, studenti, accomunati da una grande passione. Un ringraziamento particolare anche alle nazioni che hanno aderito dando vita a Good Morning Ceramics, declinato nelle diverse lingue, portando avanti il progetto di allargamento dell’evento a scala europea. Un allargamento che avviene in stretta collaborazione con il Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale "Città della Ceramica" - AEuCC, che sta portando avanti in questo momento due importanti progetti europei sulla ceramica artistica e artigianale: CLAY, progetto Interreg Europe nel campo per favorire l'innovazione e la competitività delle imprese, e Cerasmus+, progetto Erasmus+ per l'innovazione nell'ambito della formazione.
Di seguito riportiamo alcuni commenti di organizzatori e amministratori delle città coinvolte.
facebook.com/buongiornoceramica  | twitter @ItaliaCeramica  |  instagram.com/buongiornoceramica
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Protagonista ad Albisola Superiore la ceramica al femminile. Il Buongiorno Ceramica si è colorato di rosa con la partecipazione entusiasta da parte delle ceramiste donne delle due Albisole alla manifestazione nazionale Matres Week. Una mostra ha illustrato alcune opere rappresentative delle artiste/ceramiste partecipanti che sono state presentate al pubblico. L’evento è stato introdotto da un giornalista e dalla direttrice del museo della ceramica di Savona che ha condotto un interessante dibattito sulla figura della donna nell’ambiente ceramico dai primi del 900 ad oggi.

"Sono lieta di concludere la mia esperienza di assessore alla cultura del Comune di Albisola Superiore con una manifestazione che valorizza la figura femminile, che è sempre stata peraltro fondamentale, nell’ambito della ceramica".
Giovanna Rolandi, Assessore alla Cultura di Albisola Superiore (SV)
"Con piacere abbiamo ospitato un’iniziativa di AiCC in linea con il nostro obiettivo di fare rete con le altre città della ceramica italiane".

Luca Ottonello, Assessore al Turismo di Albisola Superiore (SV)

Grande successo ad Albissola Marina nelle giornate del 18 e del 19 maggio. Nonostante il maltempo, tutte le iniziative organizzate in occasione di Buongiorno Ceramica si sono svolte come da programma e, come ogni anno, hanno unito e rallegrato le diverse generazioni. Il brutto tempo non è riuscito ad intimorire nemmeno gli animi avventurosi dell’Associazione Amici di Casa Jorn che, nonostante le frequenti piogge, sono comunque riusciti a realizzare il tanto atteso tour notturno all’interno del giardino e della Casa Museo Asger Jorn, in compagnia di uno storico dell'arte che ha guidato il pubblico alla scoperta della villa. Ha avuto un forte successo anche la manifestazione FishART, organizzata dal Circolo degli Artisti, che si è svolta per le vie del centro storico di Albissola Marina, dove oltre 100 artisti si sono riuniti per questo importante appuntamento annuale di solidarietà, per decorare un tagliere di ceramica con un soggetto esclusivamente “fish”, il cui ricavato dalla vendita sarà poi interamente devoluto in beneficenza, per aiutare le famiglie in difficoltà. Buongiorno Ceramica si riconferma una manifestazione nazionale, ma dal respiro internazionale, che cresce ogni in partecipazione e qualità. La nostra amministrazione è orgogliosa di averci creduto sin dalla prima edizione e crediamo possa dare ancora tanto ai singoli territori.

Nicoletta Negro, Vicesindaco di Albissola Marina (SV)

Buongiorno Ceramica è la rassegna d'inizio estate che salvaguarda la bellezza e stimola la creatività. Siamo certi come Amministrazione Comunale di Ascoli Piceno di essere riusciti a focalizzare ancora una volta l'attenzione di tutti i visitatori ed estimatori verso questa realtà artistica e artigiana che ci vede testimonial di percorsi di grande calibro. L'Amministrazione comunale è sempre tesa a valorizzare e sostenere questa alta artigianalità, in un circuito di rete con tutte le altre città di AiCC, di cui ringraziamo il lavoro. Questa esperienza è stata pienamente condivisa, e grazie all'emozione trasmessa, saranno chiari e netti gli auspici futuri che incideranno in maniera indelebile nell'immaginario di chi arriva in città. Il nostro territorio ha in se la cultura, gli elementi naturali che si ritrovano nelle abili mani degli artisti, il binomio territorio come terra e come argilla che impreziosisce la città di Ascoli Piceno che l'odierna Amministrazione è orientata a favorire e stimolare, come certificano le innumerevoli rassegne che vengono implementate. L'obiettivo è quello di superare la stagione della crisi e disegnare nuove mete, nuovi modelli di efficienza esaltati dall'innovazione, a testimoniare anche una lungimiranza imprenditoriale.

Piersandra Dragoni, Assessore alla Cultura e Musei Civici di Ascoli Piceno
Una bella due giorni, con un buon riscontro mediatico per la nostra città e gli apprezzamenti dei visitatori, italiani e stranieri. Ma anche con il significativo e crescente attivismo dei ceramisti, delle associazioni e altre realtà locali, nel segno di una prova corale della nostra comunità. Motivo di soddisfazione, ma pure sprone a non fermarsi e a fare ancora meglio grazie anche all’impegno di un’associazione come l’AiCC, in cui crediamo fortemente e in cui intendiamo dare sempre di più e meglio il nostro fattivo contributo. Buongiorno Ceramica si è confermata una straordinaria occasione per valorizzare la ceramica di Caltagirone ed esaltare il suo grande fascino, mettendo ancora una volta in mostra l’abilità dei nostri artigiani, ma anche tutte le altre indubitabili bellezze della città, a partire dal centro storico riconosciuto patrimonio dell’umanità dall'Unesco.

Gino Ioppolo, Sindaco di Caltagirone (CT)

Caltagirone ha ospitato un interessante programma di eventi che ha posto al centro la ceramica con la maestria e le opere dei suoi artigiani, catalizzando interesse e attenzione dall’esterno e concorrendo così a promuovere quest’arte, che costituisce l’essenza stessa della nostra comunità e un forte fattore di attrazione di carattere turistico.

Francesco Caristia, Assessore alle Attività produttive di Caltagirone (CT)

Ringrazio tantissimo tutti gli artisti, e quanti si sono impegnati in questa bellissima e riuscitissima manifestazione promossa dall'AiCC a livello nazionale ed il presidente Massimo Isola che ha portato una ventata di rinnovata vivacità in termini di organizzazione e promozione della ceramica italiana. L'edizione 2019 di Buongiorno Ceramica a Cava de' Tirreni, coordinata da Barbara Mauro, ha visto la partecipazione di tantissimi artisti che hanno dimostrato di essere uno straordinario patrimonio per la nostra città, di competenze, passione, arte, custodi di una tradizione che ha origini all'ombra della nostra millenaria abbazia, quando ancora Vietri sul mare e Cetara erano territori della Città di Cava, ma aperti alla modernità, all'innovazione, alla ricerca, con tante piccole botteghe artigiane che producono oggetti d'arte dal design di altissima qualità, così come nella produzione di pavimenti e rivestimenti che le nostre aziende esportano in tutto il mondo. È stato un grande lavoro che ha premiato anche i nostri uffici che tanto si sono prodigati e siamo particolarmente soddisfatti per la presenza di migliaia di visitatori che hanno partecipato alle mostre, agli incontri, alle iniziative, che si sono tenute al complesso monumentale di San Giovanni, al Centro per l'Artigianato Digitale ed al centro storico, dove Buongiorno Ceramica si è conclusa con la spettacolare creazione della grande opera che hanno voluto chiamare "L'albero di Cava Green Valley" con apertura tra fuoco e fiamme del forno in fibra. Grazie a Tutti.

Vincenzo Servalli, Sindaco di Cava de' Tirreni (SA)

Buongiorno Ceramica a Cerreto Sannita è stata una vera e propria celebrazione della ceramica, come emerso negli interventi alla presentazione del 18 maggio all'interno dell'IIS Carafa-Giustiniani. Il vicesindaco Di Lauro ha definito Cerreto non solo membro della famiglia della città della ceramica ma una sorta di "hub del settore, un punto di innovazione particolarmente avanzato". È seguito poi l'intervento del Conservatore del Museo della Ceramica, Giuseppe Zoschg, che ha relazionato sul design dei servizi, sul rapporto tra arte e musica, sulla crisi del design, del nuovo artigiano e dell'importanza della conservazione ("Puntare all'ecologia della materia ma anche all'ecologia dell'artificio"). Alfredo Fierro, Console del Touring Club Italiano, ha aggiunto sulla ceramica: "L'arte è un traino per la conoscenza e la scoperta del territorio". Un grazie va naturalmente alla scuola, da sempre in dialogo costante con l'Associazione, un luogo di conoscenza e formazione per consolidare la tradizione della lavorazione della ceramica locale.

Lucio Rubano, Vicepresidente AiCC e Delegato territoriale Comune di Cerreto Sannita (BN)

Per l’edizione 2019 di Buongiorno Ceramica abbiamo voluto valorizzare al meglio la riconosciuta maestria e l’arte dei nostri artigiani, sempre più proiettati al futuro con l’utilizzo di nuove tecnologie, capaci di innovarsi mantenendo uno sguardo al passato e restando custodi di un grande patrimonio artistico. Condividendo i percorsi indicati dall’AiCC e consapevoli di come si stia evolvendo il mondo della ceramica, i nostri artigiani sono pronti ad affrontare le nuove frontiere dell’artigianato. Ed è questo il contesto nel quale si accoglie con soddisfazione e condivisione il nuovo progetto dell’AiCC Italia-Cina "Sulla via della ceramica da AiCC a Fuping" e che vede l’amministrazione impegnata ad implementare gli spazi espositivi e a potenziare i servizi di fruizione che da qui a breve saranno attivati per il Museo della Ceramica.

Oriele Rolli, Sindaco di Cutrofiano (LE)

Tommaso Campa, Assessore alle Attività Produttive di Cutrofiano (LE)
Buongiorno Ceramica è un progetto nel quale il comune di Deruta crede fermamente, al fine di rilanciare il comparto della ceramica e promuovere un territorio che conserva un ricco patrimonio di storia, di arte, di enogastronomia e di tradizioni. Grazie ad AiCC, promotrice della manifestazione, che ha come obiettivo quello di tutelare e valorizzare la ceramica artistica e artigianale italiana, possiamo affermare positivamente il successo che ha avuto questo anno l’evento. Ringraziando tutti i partecipanti per la collaborazione mostrata, l’Amministrazione Comunale di Deruta auspica per la prossima edizione ricchi eventi ed una immersione maggiore da parte della comunità in grado di coinvolgere i visitatori nell’esperienza artistica e culturale delle nostre tradizioni.

Michele Toniaccini, Sindaco di Deruta (PG)

Sono state diverse le attività organizzate a Grottaglie per Buongiorno Ceramica. Nei due giorni il Museo della Ceramica ha garantito visite guidate ad orari fissi, sia la mattina che il pomeriggio, permettendo ai tanti visitatori di conoscere storia e curiosità delle collezioni civiche. In occasione dell’evento, le botteghe del Quartiere delle Ceramiche hanno osservato orari prolungati organizzando al loro interno attività e laboratori di manipolazione ceramica. Per dare risalto dovuto all’evento, l’Amministrazione Comunale, grazie al sostegno della Regione Puglia ha organizzato un educational tour ospitando 10 giornalisti della stampa nazionale che hanno visitato il Museo della Ceramica e vissuto in prima persona l’esperienza della manipolazione dell’argilla e decorazione, all’interno di una delle botteghe storiche. Sono in già in cantiere alcune idee per la prossima edizione in cui Grottaglie sarà Città Europea dello Sport 2020.

Mario Bonfrate, Assessore al Turismo di Grottaglie (TA)

Sono molto soddisfatto per il grande successo che ha ottenuto la manifestazione Buongiorno Ceramica a Gualdo Tadino. La grande qualità delle iniziative svolte, degli artisti e degli ospiti coinvolti ha attirato un pubblico molto numeroso in questa due giorni. Appassionati di ceramica, ma anche semplici curiosi e turisti hanno affollato la nostra città in questo week end. Il bilancio finale di Buongiorno Ceramica 2019, dunque, è estremamente positivo, ora ci metteremo subito al lavoro per ideare l’edizione 2020.

Massimiliano Presciutti, Dichiarazione Sindaco di Gualdo Tadino (PG)

È stata un’edizione curata nei minimi dettagli, dalla promozione alla costruzione organizzativa. Queste attenzioni hanno contribuito all’ottimo risultato. Il primo ringraziamento va alle diverse centinaia di visitatori che hanno sfidato le avverse condizioni climatiche, mentre il ringraziamento personale va agli artigiani ed artisti che hanno aperto le loro realtà facendo vivere un vero e proprio viaggio all’interno del mondo magico della terracotta di Impruneta.

Matteo Aramini, Vicesindaco e Assessore al Personale e allo Sviluppo Economico di Impruneta (FI)
Buongiorno Ceramica 2019 si è svolta in un clima di attesa. L’attesa è stata soprattutto nelle scolaresche dell’Istituto comprensivo Marconi-Michelangelo e del Liceo G.B. Vico che hanno partecipato alla terza edizione del concorso fotografico "Porta la scuola in maiolica". Le prime tre classi classificate sono state premiate con attestati ed una somma in denaro per le necessità didattiche. I nostri giovani tornianti Antonio e Rocco Marilli hanno fatto provare le emozioni della tornitura a visitatori italiani e tedeschi. Una delegazione di Colonia (Germania) formata da ceramiste di fama internazionale è venuta a Laterza proprio per Buongiorno Ceramica, ha sperimentato la nostra tradizione di lavorazione al tornio. L’artista Lina Marilli ha presentato “Passalacqua”, una nuova creazione di borraccia, sull’idea di un personaggio femminile ideato dal tour operator Vito Carenza, lanciando il messaggio di utilizzo di materiale naturale in sostituzione della plastica. Un momento di particolare riconoscimento del valore di connessione delle città dell’AiCC, intorno alla produzione ceramica, è stato la presentazione della Guida turistica delle città della ceramica, con l’intervento di Giovanni Colonna, Vice Console di Puglia del Touring Club Italiano. La tradizione ceramica e l’appartenenza all’AiCC proiettano Laterza in un ampio ambito con buone ricadute sul turismo e sull’economia in generale.

Gianfranco Lopane, Sindaco di Laterza (TA)
Buongiorno Ceramica è diventato un appuntamento irrinunciabile con i percorsi della ceramica italiana, nella convinzione che la rete nazionale sia la vera opportunità per dare il giusto risalto ad un settore così caratterizzante del Made in Italy. Con grande soddisfazione la città di Montelupo ha partecipato anche a questa edizione con una mostra di taglio storico dedicata ai nove secoli della Ceramica di Montelupo, con una ricca programmazione di laboratori ed esperienze didattiche e con le aperture straordinarie del Museo della Ceramica, in attesa dell'appuntamento con Cèramica 2019, che si terrà a Montelupo dal 21 al 23 giugno. Paolo Masetti, Vicepresidente AiCC e Sindaco di Montelupo Fiorentino (FI)
La cosa più bella di lavorare in un Museo è vederlo brulicante di persone! Sabato e domenica, freddo e pioggia fuori, e da noi un'aula didattica ricolma di colori e persone di tutte le età, dai maestri storici ai bambini in culla! Un grazie speciale a Sbittarte e all'Associazione Cucari per le attività, e all'Associazione Noi Come Nemo per averci aiutato in questi anni a rendere la nostra aula didattica funzionale ed accessibile! Con l'aiuto di tutti i fruitori abbiamo decorato alcune delle 999 Ciotole Cuore di Nove che quest'anno giungono alla settima edizione, una preview della nostra storica Festa della Ceramica Portoni Aperti che si terrà dal 6 al 9 settembre qui a Nove.

Chiara Luisetto, Vicepresidente AiCC e Sindaco del Comune di Nove (VI)

Elena Agosti, Conservatrice del Museo Civico della Ceramica di Nove (VI)

Anche a Oristano si è rinnovata la festa della Ceramica Italiana: l’evento voluto dall’Assessorato all’Artigianato e dal Centro di Documentazione Terracotta ha preso il via venerdì con i Laboratori riservati alle scuole e con la mostra "Fame Concreta", dal titolo Crudo, cotto & biscotto, grazie alle accattivanti creazioni, esposte nella hall dello Hospitalis Sancti Antoni.

"Anche a Oristano è stata presentata la Guida Le Città della Ceramica edita dal TCI e AiCC, per promuovere il patrimonio fittile italiano, una finalità condivisa dal Touring Club 'per incoraggiare il turismo culturale e un patrimonio materiale affascinante' come ha sottolineato Salvatore Ferraro, Console Touring Club Sardegna".
Pupa Tarantini, Assessore all'Artigianato di Oristano

"Atelier, ricerca, valorizzazione archivistica sono le mission di Terracotta, un Centro di Documentazione unico in Sardegna. Abbiamo progettato il calendario dell’iniziativa e con il supporto dell’Associazione Prima Effe i più giovani hanno scoperto la seduzione dell’argilla, coinvolti dai docenti e maestri d’arte del Liceo Artistico Carlo Contini e dell’Oristano Ceramic Center. Ma Buongiorno Ceramica è stato anche teatro e danza, con lo show Smalti & Suoni, curato da Alessio Carrus, una performance che ha unito danza, recitazione, canto, fotografia e le musiche della Banda Santa Cecilia".

Antonella Casula, Direttore del centro Terracotta

In prima fila nella promozione di una straordinaria attività desideriamo fare emergere le identità dei figoli arborensi e delle Comunità gemelle. Come avverrà grazie al percorso iconografico che abbellirà il nostro Centro documentale citando una per una le Città AiCC.

Andrea Lutzu, Sindaco di Oristano

Grande partecipazione a Pesaro per il percorso guidato organizzato in occasione di Buongiorno Ceramica, con un triplice appuntamento tra le ceramiche rinascimentali della collezione Mazza di Palazzo Mosca, quelle ottocentesche, che testimoniano il recupero e la re-interprertazione della grande tradizione rinascimentale, di Palazzo Ciacchi ed il gran finale al CAME (Ceramiche Artistiche MEngaroni), nuovo museo nato ad inizio anno interamente dedicato alle ceramiche realizzate dagli allievi della Liceo Artistico negli anni Cinquanta del secolo scorso. Una visita che ha visto oltre trenta partecipanti a spasso per le vie di Pesaro, alla riscoperta del patrimonio ceramico cittadino. L'adesione all'evento è stata molto buona ed incoraggiante, nonostante le condizioni meteo avverse e un week-end ricco di iniziative culturali e turistiche, segno di un persistente e vivo interesse, per la secolare tradizione ceramica di Pesaro; in occasione dell'evento, presso i Musei Civici, sono state temporaneamente esposte, provenienti dai depositi museali, tre anfore del ceramista e pittore pesarese Cesare Gaj (Pesaro, 1843-1934), tra le quali una grande anfora con anse plastiche, raffigurante il Trionfo di Galatea, soggetto ripreso dall'omonimo affresco di Raffaello nella Villa Farnesina a Roma.

Daniele Vimini, Assessore e Vicesindaco del Comune di Pesaro

L'edizione di Buongiorno Ceramica 2019 si è caratterizzata per una significativa partecipazione di maestri ceramisti che hanno esposto manufatti espressione della tradizione ceramica saccente e dell'innovazione che la caratterizza. Grande successo hanno riscosso i laboratori che hanno coinvolto circa 200 bambini. Notevole la presenza di visitatori, tantissimi i turisti. Si è respirata aria di festa nella suggestiva storica cornice in cui si è svolto l'evento.

Gisella Mondino, Vicesindaco di Sciacca (AG)

Storia, tradizione, innovazione: questi temi hanno caratterizzato Buongiorno Ceramica a Sesto Fiorentino. La Biblioteca, che ha sede nell'edificio dove fu fondata la Manifattura Ginori, ha ospitato un incontro sulla nascita e il primo sviluppo della storica fabbrica ai tempi dei Lorena.

Nell'auditorium del Liceo Artistico è stato presentato il progetto "Ceramica 4.0" realizzato da Richard Ginori insieme ad altre aziende e all'Università sulla "digital transformation" come elemento per la competitività. Museo e laboratori del Liceo sono stati aperti al pubblico per mostrare l'ampia offerta didattica della scuola. Iniziative partecipate da un pubblico di tutte le età, sia semplici appassionati che professionisti.

Gabriella Bruschi, Assessore allo Sviluppo economico del Comune di Sesto Fiorentino (FI)

Viterbo, in occasione di Buongiorno Ceramica, ha mostrato una grande sensibilità verso un settore di grande importanza come quello ceramico. Viterbo fa parte dell'Associazione italiana Città della Ceramica da circa due anni. Una recente adesione rispetto a tante altre città italiane di antica tradizione ceramica. Questa adesione all'AiCC ha dato un forte slancio alla nostra città. Uno slancio che passa dall'organizzazione e dalla promozione di eventi, dal coinvolgimento di altre realtà istituzionali e non del nostro territorio, dalla collaborazione di artigiani, artisti, docenti, studenti. È un settore vivo e vivace quello della ceramica. E in questi due giorni abbiamo respirato un clima di grande partecipazione e consenso anche da parte dei tanti visitatori, viterbesi e non solo, che, nonostante il maltempo, hanno apprezzato le nostre iniziative dedicate a un'antica e intramontabile tradizione.

Giovanni Maria Arena, Sindaco di Viterbo

Alessia Mancini, Assessore allo sviluppo economico e alle attività produttive di Viterbo

In questo Buongiorno Ceramica, centinaia di artiste ceramiste sono state protagoniste di un’impresa collettiva tutta al femminile che ha visto svolgersi in contemporanea in più sedi: mostre, performance, workshop e laboratori rivolti a tutti, appassionati, curiosi, grandi e piccini. Un grande progetto con un unico "fil rouge”:"il Progetto Ceramica Donna, un grande sogno racchiuso in un pugno di creta, riscattare la Donna grazie all’arte restituendole un ruolo chiave nella società di oggi. Il riscontro è stato fortissimo in molte città, tra cui Napoli, dove al Museo Duca di Martina si è svolta la manifestazione "Matres in Floridiana" che ha coinvolto più di 80 artiste italiane e straniere con una mostra visitabile fino al 27 Maggio 2019. All’inaugurazione hanno partecipato tantissimi visitatori che oltre ad ammirare le opere in mostra, hanno avuto modo di essere coinvolti in prima persona ad un performance "iniziatica" di danza ed invito alla creazione con l’argilla a cura di Alba Pagano e, a seguire ai numerosi laboratori fruibili gratuitamente per tutto il fine settimana grazie alle artiste partenopee che non si sono tirate indietro dinnanzi a nulla. Un particolare ringraziamento va inoltre alle responsabili Pandora in Spagna, Croazia, Svezia, Portogallo per aver organizzato eventi di altissimo livello presso i loro paesi e alla nostra Presidente Anna Rita Fasano che ha saputo immaginare un tale movimento e dargli forma e vita. Ci rivediamo l’anno prossimo più forti, più unite, più creative e propositive che mai.

Claudia Altavilla, Associazione Pandora artiste ceramiste
info@buongiornoceramica.it | www.buongiornoceramica.it
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